Meelespea arvestuseks
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Koosinusteoreem:   a2=b2+c2-2bccos
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Kolmnurga pindala: 
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Kolmnurga lahendamiseks tuleb leida kõik nurgad, kõik küljed ja pindala. Enne leitakse alati lühemad küljed ja väiksemad nurgad. Kolmas nurk leitakse alati 1800 lahutades 2 väiksemat nurka.
Suurema külje vastas on alati suurem nurk.
Kaare pikkus  l= 
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 on kaarele vastav  nurk kraadides!)



l=xr    (x on nurk radiaanides!)

Sektori pindala 
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 on sektorile vastav  nurk kraadides!)
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Vektorid:  

 2 punkti A(x1;y1) ja B (x2;y2). Nendevahelise vektori koordinaadid 
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Vektori pikkus 
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Vektorite skalaarkorrutis: Kui 
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- nurk vektorite vahel   ja  
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Nurk vektorite vahel 
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Kui vektorid on risti, siis skalaarkorrutis on 0

Kui vektorid on samasihilised, siis on skalaarkorrutis võrdne vektorite pikkuste korrutisega või selle vastandarvuga.

(kui korrutis on positiivne, siis vektorid samasuunalised, kui negatiivne, siis vastassuunalised)

Kui skalaarkorrutis on negatiivne, siis on vektorite vahel nürinurk, kui positiivne, siis teravnurk.

Kui vektorid on kollineaarsed, siis koordinaadid on võrdelised, s.t. 
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Sirge võrrandid:  1) y = kx +b   tõus k= tan
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  b –algordinaat (koht kus graafik läbib y-telge), 
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- tõusunurk (nurk sirge ja x-telje positiivse suuna vahel)




Sirge sihivektor on (1;k)

Sirged on paralleelsed, kui tõusud on võrdsed, kuid algordinaadid on erinevad

Sirged on ühtivad, kui tõusud on võrdsed ja algordinaadid on võrdsed

Sirged on lõikuvad, kui tõusud on erinevad

Sirged on risti kui tõusude korrutis on -1 ehk  k1k2=-1



2) y-y0=k(x-x0)    (x0;y0) – punkt, mida sirge läbib, k –sirge tõus



3)
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   (x1;y1) ja (x2;y2) – sirge 2 punkti
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   (x1;y1)) – sirge  punkt ja (s1;s2) sirge sihivektor



5) Ax +By +C=0 sirge üldvõrrand

Sirgete vahelist nurka saab arvutada vektorite vahelise nurga valemi abil. Selleks leia esialgu sirgete sihivektorid.  Sirgete vaheline nurk on alati teravnurk. Kui sihivektorite vaheline nurk on negatiivne, siis liida vastusele 1800, siis saad sirgete vahelise nurga.
x- telje võrrand on y=0  (tõus on 0, tõusunurk on 00)

y-telje võrrand on x=0 ( tõus puudub, tõusunurk on 900)

Ringjoone võrrand, kui raadius on r ja keskpunkt K(a;b)    (x-a)2+(y-b)2=r2

Ringjoone võrrand, mille keskpunkt on koordinaatide alguspunktis on  x2 +y2 = r2
Kui mingi punkt asub joonel, siis tema koordinaadid peavad muutma joone võrrandi tõeseks võrduseks.

Kui  on vaja leida 2 joone lõikepunkte, siis tuleb lahendada nende joonte võrranditega võrrandisüsteem.
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